

济南3处电警专拍滥用远光灯

经审核确认罚100扣1分

在市区开夜车时,爱用远光灯的司机要注意啦!如果再不调成近光灯,极有可能会被监控抓拍!7日,济南交警公示了3处电警抓拍设备,专治不按规定使用远光灯。这在全省还属首次,抓拍一经确认,司机将被罚款100元、扣1分。

其他城市咋整治

2016年5月,福建省福州市启用全国首个自动抓拍远光灯违法系统,查处率高达100%,只要开了远光灯基本逃不掉摄像头。被抓拍后违法信息被录入公安系统,车主面临罚款100元、扣3分处罚。2016年,深圳交警启动乱开远光

灯专项整治行动,被查车主要坐上一把绿色的“远光灯体验专用椅”看远光灯1分钟。不光是深圳,近两年来,湖南长沙、江西南昌、福建泉州等地也曾推出过类似的“体验式执法”。

这几种情况下禁用

《道路交通安全法实施条例》

明确规定:1.在照明较好的城区不宜使用远光灯;2.在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上,夜间会车应当在距相对方向来车150米以外改用近光灯;3.在窄路、窄桥与非机动车会车时应当使用近光灯;4.通过有交通信号控制的交叉路口,转弯时不能使用

远光灯;5.夜间没有路灯、照明不良或者遇有雾、雨、雪、沙尘等低能见度的情况下行驶时,同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不能使用远光灯。另外,当夜间超车时,应远近光灯交替使用提醒前方车辆。

(济南时报)



渔旅融合 荷美虾肥

8月8日,游客在日照市东港区涛雒镇荷仙子湿地风景区参加钓龙虾比赛。当日,日照市第三届荷花节暨“锦华杯”钓龙虾摄影比赛在荷仙子湿地风景区开幕。活动当天,游人在欣赏百亩荷花竞相绽放美景的同时,体验全家动手钓龙虾的乐趣。

(日照日报)

逃避兵役 将受联合惩戒

近日,青岛市发改委、青岛市政府征兵办等14个部门,联合印发《关于对拒绝、逃避、阻挠兵役行为进行联合惩戒的合作备忘录》,对拒绝、逃避、阻挠兵役工作的3大类11种行为责任主体实施联合惩戒。

惩戒的对象包括:拒绝、逃避履行兵役义务的公民;阻挠公民履行兵役义务,拒绝完成征兵任务,拒绝接收、安置退出现役军人,或者有其他妨害兵役工作行为以及扰乱兵役工作秩序,或阻碍征兵工作人员依法执行职务的机关、团体、企业事业单位,以及对单位负有责任的领导人员、法定代表人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员。

《备忘录》明确规定了3大类11种行为将受到惩罚。第一类情况为“拒绝、逃避履行兵役义务”,其中包括6种情形:当年12月31日前年满18周岁的男性青年,不按规定进行兵役登记;适龄青年经兵役机关确定为预征对象后,不按兵役机关要求参加体检;适龄青年经体检和政治考核合格后不服从分配,拒绝服兵役;适龄青年在体检、政治考核过程中弄虚作假,自我淘汰;适龄青年入伍后,因思想原因或体检、政治考核时弄虚作假,隐瞒病史、学历造假等被部队退回;预备役人员拒绝、逃避参加军事训练、执行应急处突等军事勤务和征召。

(青岛早报)

◎ 青岛

临沂新增2处国家AAA级景区

近日,临沂市新增沂水县泉庄镇天地合生态休闲庄园、临沂海洋世界主题公园2处国家AAA级旅游景区。按照国家旅游局有关规定,临沂市旅游局质量等级评定委员会根据景区的申请和县区旅游局(委)的推荐,分别对沂水县泉庄镇天地合生态休闲庄园、临沂海洋世界主题公园进行了评定,认为以上2处旅游区已达到国家AAA级旅游

区的标准条件。经临沂市旅游发展委员会研究,批准以上2处旅游区为国家AAA级旅游区。

据了解,沂水县泉庄镇天地合生态休闲庄园由临沂胜旺手套公司投资建设,景区总投资1.2亿元,总规划面积3000亩,按照赏花采摘、观光休闲、餐饮养生、科普教育等集现代农业与旅游观光于一体的景区建设,划分为旅游接待服务功能区、农产品采

耕学教区、竞技康体游乐区、沂蒙民俗风情体验区、林下花墅民宿区等五大区域。

临沂海洋世界主题公园项目总投资3亿元,占地面积2万平方米,由山东兰华集团股份有限公司投资兴建,位于临沂书圣文化城,是一座以海洋生物展览为主,集科普教育、休闲娱乐、互动体验为一体的海洋主题公园。

(沂蒙晚报)

困境儿童 保障意见出台 烟台

残疾儿童可享15年免费教育

9日,记者从烟台市政府获悉,该市出台《关于加强困境儿童保障工作的意见》,针对困境儿童的生活、医疗和福利、教育、监护等方面突出问题,制定了分类保障政策。

基本生活保障方面。烟台市规定符合特困人员救助供养条件的,纳入特困人员救助供养范围;符合最低生活保障条件的,纳入最低生活保障范围;遭遇突发性、紧迫性、临时性基本生活困难家庭的,按规定实施临时救助;鼓励家庭依法收养残疾的孤儿和弃婴,并为其按社会散居孤儿发放生活补贴至年满18周岁。

基本医疗保障方面,对符合贫困人口条件的重病、重残儿童,居民大病保险起付标准减半,分段报销比例提高5个百分点,封顶线提高到50万元。对于最低生活保障家庭儿童和特困供养救助范围的儿童住院治疗的,限额内的合规医疗费用医疗救助比例不低于政策规定范围内个人自负费用的70%。对最低生活保障家庭儿童、重度残疾儿童参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分给予补贴。对纳入特困人员救助供养范围的儿童参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分给予全额资助。

基本教育保障方面。为残疾儿童提供包括学前教育、义务教育、高中阶段教育在内的15年免费教育。对我市城乡居民最低生活保障家庭中参加当年全国普通高等教育入学考试,经山东省教育招生考试院正式录取的全日制本科教育大学新生,可以申请不低于4000元的一次性新生入学救助,考取师范、军校等专业免交学费以及升入山东省高校免除学费。

(今晨6点)

◎ 淄博

重奖环境违法 行为举报人

奖金最高5000元

9日,淄博市淄川区人民政府发布《关于对环境违法行为实行有奖举报的通告》(以下简称《通告》),面向全社会广泛收集问题线索,实行环境违法行为有奖举报,鼓励公众参与环境保护监督管理。

举报上述环境违法行为之一的,经环境保护行政主管部分调查属实,给予举报人奖励:(一)对投诉不正常运行或擅自停运环保设施偷排偷放污染物的,奖励2000元整;(二)对投诉不按规范处置要求私自倾倒危险废物的,奖励2000元整;(三)在“散乱污”企业清单外但未生产的,奖励2000元整,私自生产的奖励3000元整,在“散乱污”企业清单中,擅自生产的奖励2000元,擅自撕毁封条恢复生产的奖励5000元整;(四)对企业噪音扰民问题属实的,奖励2000元;(五)对企业异味扰民问题属实的,奖励2000元。

(淄博晚报)

全国首个“码”上城市栖霞开建

“苹果之都”迈向“智慧之城”

“以前去牟氏庄园、太虚宫等景区游玩,旺季时购买门票还需要排队。有了‘码上栖霞’这个平台,以后动动手指在网上就可以轻松完成订票、验票等流程,无需排队,还可以查询附近的住宿和餐饮,很方便。”在烟台市栖霞商务局,谈起即将运营的“码上栖霞”平台,该局电商科科长彭立伟介绍说。

彭立伟所说的“码上栖霞”,是栖霞市新近正在打造的城市二维码。今年以来,着眼于推进新型城镇化建设进程,完善城市服务功能,推动“互联网+”县域经济发展,栖霞市依托蚂蚁金服大数据,借力第三方移动互联网平台资源和技术优势,结合当地的优势资源和实际情况,建立起

了统一的“栖霞码”,全国首个“码”上城市——“码上栖霞”呼之欲出。

据了解,“码上栖霞”是基于支付宝、微信、城市APP等第三方移动平台,利用手机扫码技术,打造出一个属于栖霞政府的唯一城市二维码。当地市民可借助微信、APP等含有扫码功能的软件,通过“扫一扫”即可享受便捷的政务服务、生活服务和金融服务。“具体来说,就像微信的社交二维码一样,‘码上栖霞’不仅可以帮助市民实现买卖、购物、食宿、游玩等简单的日常生活服务。”栖霞市商务局工作人员介绍说,“更主要的是,市民还可以足不出户实现社保查询、水电缴纳和医院挂号等各类服务,

为市民的日常生活带来极大的方便。”

此外,“码上栖霞”最重要的内容还在于互联网+政务服务板块,也就是一个建在网上的“互联网政务大厅”。据悉,9月底前栖霞市将对接人社、旅游、商务、医疗、教育、交通等部门,完善所需各项资料,打通数据端口入驻“码上栖霞”平台。

对于“码上栖霞”平台何时正式上线,栖霞市商务局有关人员透露,目前“码上栖霞”前期工作已经完成,核心功能正在建设中,预计将于10月份栖霞苹果艺术节期间对外发布。届时,“苹果之都”将正式蝶变成“智慧之城”。

(烟台晚报)